
 

 
Gremien des Vereins Klimapartner Oberrhein  

und deren Besetzung (Stand 01.08.2022) 
 
 

Präsidium 
 

− Bärbel Schäfer, Präsidentin des Regierungsbezirkes Freiburg (ggf. vertreten durch 
Dr. Johannes Dreier, Abteilungspräsident RP FR) 

 
 

Vorstand 2020 bis 2022 
 

− Heinz-Werner Hölscher, 1. Vorsitzender, Vorstand badenova  

− Wolfgang Brucker, 2. Vorsitzender, Direktor RVSO 

− Marcel Thimm, Schatzmeister, Vorstandsvorsitzender Sparkasse Freiburg 

− Dr. Handirk von Ungern-Sternberg, Schriftführer, Geschäftsbereichsleiter 
Handwerkskammer Freiburg  

− Christine Buchheit, Bürgermeisterin der Stadt Freiburg (Dezernat II; ggf. vertreten 
durch Dr. Klaus von Zahn, Leiter Umweltschutzamt) 

− Dr. Ulrich Kleine, Vorstand E-Werk Mittelbaden  

− Prof. Dr. Stephan Trahasch, Rektor Hochschule Offenburg 

− Oliver Martini, Bürgermeister der Stadt Offenburg (Erster Beigeordneter) 

− Robin Grey, Geschäftsführer bnnetze   

− Dr. Dieter Salomon, Hauptgeschäftsführer IHK Südlicher Oberrhein  

− Tilman Petters, Bürgermeister der Stadt Lahr 

− Andreas Herz, Vorstand der Volksbank eG – Die Gestalterbank 
 
 

Beirat 2020 bis 2022 
 

− Prof. Dipl. Ing. Alfred Isele, Beiratsvorsitzender, Hochschule Offenburg  

− Hanna Böhme, Geschäftsführerin FWTM (ggf. vertreten durch Dr. Michael Richter, 
Stellv. Leiter Wirtschaftsförderung) 

− Prof. Dr. Daniela Kleinschmit, Prorektorin für Internationalisierung und 
Nachhaltigkeit / Prof. Dr. Stefan Rensing, Prorektor für Forschung und Innovation 

− Ulrich Hoehler, Erster Landesbeamte des Landkreises Lörrach 

− Roland Schöttle, Geschäftsführer Naturpark Südschwarzwald 

− Pascal Weber, Bürgermeister Gemeinde Ringsheim 

− Martin Löffler, Bürgermeister Stadt Müllheim im Markgräflerland, LK Breisgau-
Hochschwarzwald 

− Jan Münster, Geschäftsführer Energieagentur Südwest GmbH 

− Gerhard Stryi-Hipp, Leiter Energie-Systemanalyse Fraunhofer Institut für Solare 
Energiesysteme 

− Heinz-Rudolf Hagenacker, Bürgermeister Teningen, LK Emmendingen  

− Andreas Schneucker, Bürgermeister Gemeinde Binzen 

− Adrian Schmidle, Bürgermeister Gemeinde Murg 

− Florian Appel, Geschäftsführer BlackForestInnovation GmbH 

− Dominik Fehringer, Geschäftsführer Wirtschaftsregion Ortenau GmbH 

 
 
 


